



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс



Человек
масштабных
идей 3

12+

Издаётся с 7 января 1922 г.

68 (27197) Вторник, 12 сентября 2023

НОВОСТИ

ФОРУМ



Фото пресс-службы АПК.

Векторы развития «Большой Сибири»

Губернатор Сергей Цивилев открыл стенд «Большая Сибирь» на VIII Восточном экономическом форуме.

Глава региона возглавил делегацию Кузбасса на Восточном экономическом форуме во Владивостоке. Основной площадкой проведения стал кампус Дальневосточного федерального университета. Там вчера был открыт стенд «Большая Сибирь», на котором представлены регионы, входящие в Межрегиональную ассоциацию «Сибирское соглашение», сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

«Губернаторы СФО собрались здесь, чтобы вместе отстаивать повестку развития Сибири как единого большого региона. Уверен: будущее – за объединением, за совместной работой. Таковую установку даёт наш президент Владимир Владимирович Путин. И этот общий стенд стал одним из символов нашего объединения», – отметил губернатор Кузбасса, председатель Совета МАСС Сергей Цивилев.

Одним из ключевых событий ВЭФ стало межрегиональное совещание с представителями субъектов СФО. Участников приветствовал полномочный представитель президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Анатолий Серышев.

«Президент Российской Федерации неоднократно подчёркивал важность опережающего развития Сибири для экономики страны и наращивания интеграционных процессов. Уверен, что у нас есть все возможности для решения поставленных задач, построения новой конкурентоспособной экономики регионов и повышения качества жизни сибиряков», – сказал Анатолий Серышев.

Основным вопросом является реализация «Стратегии социально-экономического развития Сибирского федерального округа до 2035 года». С докладом выступил председатель исполнительного комитета Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» Геннадий Гусельников.

«В рамках «Сибирского соглашения» и подготовки «Стратегии развития Сибири до 2035 года» работает исполнительный комитет МАСС, также сформирована рабочая группа по стратегии развития Сибири. Она наполняется новыми проектами, и эта работа должна идти постоянно», – подчеркнул Сергей Цивилев.

Глава региона рассказал, что с 17 по 23 ноября в Кемерове пройдёт Всероссийская научно-практическая конференция по изучению производительных сил Кузбасса. Такая же конференция проводилась в 1948 году, 75 лет назад.

«Мы будем детально изучать все материалы, смотреть, что сделано, что не получилось, проводить работу над ошибками и закладывать это в программу дальнейшего развития. Предлагаю сделать в этом плане Кузбасс пилотным регионом. При подготовке мы находим много документов, касающихся развития всей Сибири, поэтому предлагаю в феврале 2024 года провести конференцию по изучению производительных сил СФО. Это будет достойный вклад в стратегию развития округа», – заявил губернатор Кузбасса.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

ПОДРОБНОСТИ

Кузбасс сделал выбор

По предварительным подсчётам голосов, согласно данным Центральной избирательной комиссии, на выборах губернатора нашего региона с подавляющим отрывом (более 85 процентов) лидером стал Сергей Цивилев



Фото Оксаны Сохаревой.

Эти данные в режиме реального времени по мере подсчёта голосов передавала ЦИК России. Официальные данные по итогам голосования будут объявлены позже, но о тенденциях вполне можно судить. К примеру, как сообщила Центральная избирательная комиссия, сформировалась тройка партий-лидеров, претендующих на места в Законодательном собрании Кузбасса, – единороссы набрали более 69 процентов голосов, ЛДПР – более 9 процентов, КПРФ – более 8 процентов. Далее следуют «Справедливая Россия – Патриоты – За правду» и «Новые люди» – более 5 процентов голосов.

Отметим также, что на этих выборах Кузбасс показал одну из самых высоких явок по стране: 79 процентов, по данным на 18:00 воскресенья. Причём в первый день голосования, 8 сентября, активность граждан была наиболее высокой – 46,71 процента. По итогам второго дня – 69,39 процента.

Напомним также, что в 11 территориях шли выборы в органы местного самоуправления. Уточним: всего по итогам выборов будут замещены 259 мандатов: 1 – на должность губернатора, 46 – депутатов Законодательного собрания и 212 – депутатов органов местного самоуправления.

Как это было

Голосование шло три дня: 8, 9 и 10 сентября, поэтому у людей была возможность выбрать оптимально удобные для себя сроки, чтобы отдать голос за будущее региона, округа.

Глава региона Сергей Цивилев проголосовал на избирательном участке № 331 в Кемерове. «Рад, что на участке сегодня так много голосующих. Последние несколько лет показали, что кузбассовцы – понастоящему неравнодушные люди, патриоты своей страны и региона. Мы вместе выбираем будущее Кузбасса!» – отметил губернатор. С самого раннего утра пятницы также в числе

первых голосовали главы территорий.

К слову, дачники и огородники, у которых сейчас горячая пора уборки урожая, могли проголосовать в пятницу, оставив выходные для сельскохозяйственных работ. Но не только они, а все, кому удобно было заглянуть на избирательный участок перед работой и проголосовать, не преминули это сделать.

Еще не было восьми утра пятницы, а на кемеровском участке № 340 выстроилась очередь из желающих проголосовать.

«У меня дочь – студентка, ей предстоит здесь жить и рабо-

тать, и я пришла проголосовать за развитие региона», – рассказывает кемеровчанка Елена. В пятницу по пути на работу она сразу же заглянула в УИК и попала к самому открытию.

Председатель УИК просит людей подождать начала выборов. Далее – стандартная, но от этого не менее торжественная церемония – играет гимн Российской Федерации. Отсюда пришедшие на участок избиратели проникаются значимостью момента. Председатель комиссии, обращаясь к ним, рассказывает о важности выборов. И подчёркивает, что в этом году на данном участке новшество – установлены

КОИБ (комплексы обработки избирательных бюллетеней). Они автоматически считывают информацию, что ускоряет процесс подсчёта голосов, а результаты выдаются сразу по окончании голосования.

На участке 328-м так же, как и везде, избиратели активно шли голосовать в пятницу. «Пятница для нас получилась очень сложным днём, потому что было очень много избирателей. Очередь была аж до самых дверей. Активно явились пенсионеры. Шли голосовать работающие люди. Некоторые дачники пошли уже в воскресенье, выкопав картошку, – рассказывает председатель УИК № 328 Татьяна Кузнецова. – А в целом голосование проходило в стандартном спокойном режиме. Присутствовали наблюдатели, аккредитованные СМИ».

Среди таких дачников, кто отложил голосование на воскресенье, оказалась Галина Бриллиантова. «Считаю долгом проголосовать – и по совести, и по чести, и по обстановке в стране, и я сделала это, несмотря на то, что и вчера, и сегодня копала картошку, но рада что успела это сделать!» – рассказывает она.

Выборы чистые и прозрачные

О ходе голосования в режиме реального времени рассказывал телеканал «Кузбасс Первый» Регионального медиахолдинга «Кузбасс. Во время выборов выходили прямые эфиры «Время выбирать». Трансляция велась также в социальных сетях администрации правительства Кузбасса – «ВКонтакте» и «Одноклассниках».

В этих включениях о ходе голосования рассказывали председатель Избирательной комиссии Кузбасса Светлана Демидова, председатель региональной Общественной палаты Владислав Овчинников, который возглавлял также штаб общественного наблюдения за выборами, выступали блогеры, общественники.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТ.

ФАКТ

Десять тысяч кузбассовцев получат этой осенью бесплатные овощные наборы. В них входят 50 кг картофеля, по 10 кг моркови, свёклы и капусты. Эта поддержка осуществляется в рамках благотворительной акции тем, кто по состоянию здоровья не может заниматься огородом. С полным перечнем категорий граждан, которые могут претендовать на бесплатный набор, можно ознакомиться на сайте министерства социальной защиты населения Кузбасса, сообщила пресс-служба АПК.

ФОТОФАКТ



«ПОЕЗД ПОБЕДЫ» – так называется передвижной музей на колёсах, который прибыл вчера в Кузбасс. Это первая в мире интерактивная выставка с максимальным эффектом присутствия, размещённая в движущемся поезде. Десять тематических вагонов посвящены отдельным событиям или вехам Великой Отечественной войны. Подробнее об этом расскажем в четверговом выпуске. Фото Сергея Шпица.

СОГЛАШЕНИЕ

Движение на Восток

Кузбасс будет развивать сотрудничество с Объединёнными Арабскими Эмиратами

Губернатор Сергей Цивилев и руководитель группы компаний National Pulse Мохаммед Бин Мархан Аль-Кетби (ОАЭ) провели совещание, на котором обсудили возможность стратегического партнёрства. Основная цель будущей совместной работы – развитие торгово-экономического сотрудничества между Кузбассом и ОАЭ, выход организаций региона на восточный рынок.

«Мы рады встречать вас на гостеприимной кузбасской земле. Президенты наших стран на площадке Петербургского международного экономического форума в этом году отметили, что отно-

шения между Россией и Объединёнными Арабскими Эмиратами складываются успешно. Кузбасс будет развивать сотрудничество с ОАЭ. Будем продолжать совместную работу на благо обоих государств», – приводит слова губернатора Кузбасса Сергея Цивилева пресс-служба администрации правительства Кузбасса.

Мохаммед Бин Мархан Аль-Кетби заверил, что группа компаний National Pulse готова помогать региональным экспортёрам в решении организационных задач и вопросах логистики, содействовать выходу кузбасских ком-

паний на евроазиатские и африканские рынки.

Сергей Цивилев и Мохаммед Бин Мархан Аль-Кетби подписали протокол о намерениях по развитию торгово-экономического сотрудничества между Кузбассом и группой компаний National Pulse. Стратегически важные для региона вопросы: запуск прямого авиасообщения Дубай – Новокузнецк, развитие туристического потенциала спортивно-туристического комплекса «Шерегеш», открытие представительства Кузбасса в Объединённых Арабских Эмиратах.

Вера СКВОРЦОВА.



ЧЕЛОВЕК НАУКИ

На стыке медицины и информатики

Каждый день работники системы здравоохранения в нашей стране имеют дело с огромным объёмом данных. Долгие годы информация о состоянии здоровья пациентов систематизировалась исключительно на бумажных носителях, но в период всеобщей компьютеризации начали появляться электронные базы данных. Это, как и другие современные компьютерные технологии, помогло ускорить и упростить процессы в медицине. Большой вклад в области автоматизации здравоохранения Новокузнецка и ряда других городов нашей страны внёс известный учёный, заведующий кафедрой медицинской кибернетики и информатики Новокузнецкого государственного института усовершенствования врачей Минздрава РФ доктор медицинских наук, профессор Геннадий Чеченин, который 28 сентября отметил бы 85-й день рождения.

Цифровизация здравоохранения

Геннадий Ионович родился в 1938 году в селе Емельяновка Яйского района. Получив высшее образование поехал в Томск, а окончив лечебный факультет медицинского института, вернулся работать в родной регион. С 1963 по 1965 год он был заместителем главного врача по лечебной работе в Яйской центральной районной больнице, которую после возглавлял ещё пять лет.

Молодого врача всегда интересовала тема информатизации медицины, которую он вёл и в практической, и в научной деятельности, поэтому в июне 1970 года он принял приглашение заведующего отделом здравоохранения в регионе и переехал в Новокузнецк для создания одного из первых в стране отдела автоматизированной системы управления при городской клинической больнице.

Основная задача, которую поставили перед специалистом, – провести обследование существующей системы здравоохранения для дальнейшей разработки автоматизированной системы управления «Горздрав» крупного промышленного города. Начатая работа быстро показала успешный результат. Для продолжения научной деятельности Геннадий Ионович устроился младшим научным сотрудником в лабораторию математической обработки информации НИИ клинической и экспериментальной медицины Сибирского филиала Академии медицинских наук СССР, где начался путь молодого учёного.

Проектная команда разработала и внедрила ряд информационно-поисковых систем во всех поликлинических учреждениях Новокузнецка, так появились первые в стране поликлинические пункты сбора и обработки медико-статистических данных. Наконец врачи освободили от заполнения ряда учётных и отчётных документов. Система позволила также повысить достоверность, полноту и своевременность предоставления этой информации, что положительно повлияло на работу всей городской системы здравоохранения.

Новая практика информационного оборота заинтересовала коллег из Народной Республики Болгарии, которые во главе с министром здравоохранения приехали в Кузбасс, чтобы получить опыт информатизации и системы охраны здоровья. На обучение приезжали и коллеги

с Украины, из Свердловска, Ново-Сибирска и других городов страны. Постепенно созданная информационно-аналитическая система совершенствовалась, превратившись в Новокузнецкий медицинский информационно-аналитический центр – главное детище Чеченина, которым он заведовал 40 лет. Здесь годами собиралась информация о горожанах: их жалобы при обращении к специалистам, хронические заболевания, экологическая среда их места проживания.

При этом систему делали доступной и удобной для всех больниц и поликлиник города. Создать информационный портрет человека – идея, которую развивал Геннадий Ионович, стала масштабной и сегодня уже актуальна на уровне всей страны.

Научная школа врачебной кибернетики

В 1986 году в Новокузнецком государственном институте усовершенствования врачей был создан самостоятельный курс медицинской кибернетики и информатики, который в феврале 1990 года преобразовали в одноимённую кафедру. С начала работы нового направления и до 2022 года заведующим кафедрой оставался Геннадий Ионович.

Продолжая свою теоретическую деятельность, в 1977 году молодой специалист защитил диссертацию на соискание учёной степени кандидата, а в 1991 году получил степень доктора медицинских наук.

Его разработки легли в основу большой теоретической и методологической базы. В сотнях научных трудов вместе с учениками он рассказывал о системном анализе и автоматизации, проводил оценку общественного здоровья, социально-гигиенический мониторинг общественного здоровья и среды обитания, предлагал пути оптимизации системы охраны здоровья населения на основе применения экономико-математических методов средств вычислительной техники и информационных технологий.

Профессор Чеченин стал родоначальником серьёзной научной школы, которая воспитала десятки научных деятелей. Под его руководством защищено 26 диссертаций: 7 докторских и 19 кандидатских. Они сам опубликовал 650 научных трудов, в том числе 14 монографий, 17 учебных пособий и методических рекомендаций, 56 учебных работ инструктивно-методического характера. В российских и иностранных журналах у него опубликовано более 120 авторских и соавторских научных статей. Он часто принимал участие и в очных научных



мероприятиях: форумах, конференциях, семинарах – больше ста встреч единомышленников, где Геннадий Ионович всегда был почётным гостем и выступал с блестящими докладами о результатах работы информационно-аналитического центра и кафедры. Труд Геннадия Чеченина высоко оценивало Правительство Российской Федерации. В списке его наград – орден «Знак Почёта», Юбилейная медаль «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина», нагрудный знак «Отличник здравоохранения», медаль имени академика И. И. Юзвильнишина, медаль «За особый вклад в развитие Кузбасса», звания «Заслуженный работник здравоохранения РФ», «Почётный профессор Кузбасса», «Заслуженный деятель науки РФ».

Коллеги звали его папой

Чеченин имел сотни учеников, и все его вспоминают как замечательного наставника, строгого и справедливого руководителя, при этом отмечают его чуткость, душевность и добродушие.

«Коллектив информационно-аналитического центра и кафедры у нас всегда был как семья. Всегда с радостью на работу шли. Геннадия Ионовича девочки за глаза папой звали. Нас больше 50 человек было, а он знал имена всех мужей, родителей, детей. Прекрасный руководитель, понимал, кто наиболее эффективен на каждом рабочем месте. Инициативу всегда приветствовал и поддерживал, – рассказывает доцент, доктор технических наук Наталья Жилина, перенившая руководство кафедрой у своего учителя и коллеги. – За каждым исследованием – и научная, и человеческая, и отеческая, и дружеская поддержка Геннадия Ионовича. У меня уже на выходе докторской заболела мама. Хотелось просто всё бросить и уехать. А Геннадий Ионович с большим сочувствием успокаивал: «Наталья Михайловна, да всё будет хо-

рошо. Сейчас мы отправляем автореферат для отзывов, и целый месяц у нас свободный. Поезжайте к маме». Так и получилось: и мама тогда поправилась, и защита успешно прошла».

В семье Геннадия Чеченина все пошли по его стопам. С женой Антониной Андреевной они вместе учились в Томске, а потом работали на селе: Геннадий Ионович оперировал, Антонина Андреевна принимала новорождённых. Сыновья Андрей и Михаил – тоже врачи, оба – доктора медицинских наук, профессора. И внук Ваня, как и дед, учится в медицинском университете в Томске.

Главная черта, которую отмечают близкие учёного, – добросовестное отношение к избранному делу и самоотдача. Он до последнего не мог оставить работу, хоть за плечами уже был стаж в 62 года, из них 52 года научно-педагогической деятельности. Сейчас сотрудники хотят, чтобы кафедра носила имя своего основателя, который оставался бессменным заведующим на протяжении 35 лет.

«Геннадий Ионович всегда был открытым к общению, компанейским человеком, мог помочь советом, да и вообще всегда был отзывчивым на какие-то просьбы. При этом в работе он всегда был требовательным, – рассказывает главный врач Киселёвской городской больницы Андрей Полукаров. – Он быстро загорался новыми идеями и зажигал всех вокруг, поэтому его многочисленные ученики с таким же интересом продолжают его дело».

Заслуженного деятеля науки РФ Геннадия Чеченина не стало 27 июля этого года. Его жизнь не прошла бесследно, имя продолжает существовать в богатой научной базе. Процесс информатизации медицины набирает обороты, поэтому дело известного российского учёного будет жить и развиваться, преобразуя работу системы здравоохранения нашей страны в более удобную и для врачей, и для пациентов.

Евгения БЛИЗНИКОВА.



Фото из архива семьи Чечениных.

Законодательное собрание Кемеровской области – Кузбасса предлагает жителям Кемеровской области – Кузбасса высказать мнение по поводу предложений, внесённых гражданином Российской Федерации О. Ф. Галевым, членом рабочей группы, созданной для реализации проекта «Вершины воинской славы», о присвоении географическому объекту – безымянной горе Кузнецкого Алатау, расположенной на территории Междуреченского района Кемеровской области – Кузбасса, названия «Имени Масалова» в честь кузбассовца – участника Великой Отечественной войны.

Уважаемые жители Кузбасса! Ваше мнение относительно присвоения наименования безымянной горе просим направлять в Законодательное собрание Кемеровской области – Кузбасса по адресу: 650064, г. Кемерово, пр. Советский, 58, или на электронную почту: k-gos@zskuzbass.ru.

При принятии решения Законодательным собранием Кемеровской области – Кузбасса будут учитываться мнения граждан, поступившие до 20 сентября 2023 года. При направлении мнения просим указывать, являетесь ли вы жителем Кузбасса.

Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельного участка

Кадастровым инженером Агеевым А.Ю., 652644, Кемеровская обл., г. Белово, пгт Инской, ул. Ильича, 37–27; тел.: 8 (384-52) 2-99-06; 8 (384-52) 2-49-68; 8 (384-52) 2-39-55, подготовлен проект межевания земельного участка, в соответствии с которым из земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 42:02:0000000:120, расположенного по адресу: Кемеровская область, Гурьевский район, земля ЗАО «СП «Урсков» (далее – исходный земельный участок), в счет долей в праве общей долевой собственности на исходный земельный участок (земельных долей). Земельный участок сельскохозяйственного назначения выделяется Силкину Владимиру Александровичу.

Местоположение выделяемого земельного участка: Российская Федерация, Кемеровская область – Кузбасс, Гурьевский муниципальный округ.

Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Силкин Владимир Александрович, адрес: Кемеровская область, Гурьевский район, пос. Урск, ул. Молодежная, д. 11–2, тел. 8-951-601-34-77.

С проектом межевания земельного участка можно ознакомиться по адресу: 652600, Кемеровская область, г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж).

Обоснованные возражения заинтересованных лиц относительно размера и местоположения границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка принимаются в течение 30 дней с момента опубликования настоящего извещения по адресу: 652600, Кемеровская обл., г. Белово, ул. Юности, 17, оф. 11 (2-й этаж), тел.: 8 (384-52) 2-99-06; 8 (384-52) 2-49-68, e-mail: kadastr_belovo@mail.ru.

МТУ ФАУГИ в Кемеровской области – Кузбассе и Томской области в лице ООО «АРГУМЕНТ» (ИНН 4250013095, ОГРН 1194205023814), действующее на основании Государственного контракта от 28.11.2022 № 013910000522000039, **сообщает о проведении торгов** в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам:

Первые торги:
1. 2751Т/КВ/ 80,7/ г. Прокопьевск, ул. Гайдара, д. 56, кв. 39/ Агапов А.В./ 1912719.20, 2. 2804Т/КВ/ 30,3/ г. Новокузнецк, ул. Разведчиков, д. 50, кв. 11/ Панычева Л./ 1275581.60.

Вторичные торги:
3. 2095Т/КВ/ 47,3/ г. Кемерово, ул. Муромцева, д. 2, кв. 10/ Манчуров А.М./ 1445000.00, 4. 2112Т/ ЖД/ 70,7/м 3У/ 429,3/ г. Междуреченск, ул. Комсомольская, д. 20–2/ Казанцева А.В., Казанцев С.А./ 1210400.00, 5. 2144Т/ЖД/ 27,4/ и 3У/ 1167/ г. Кемерово, ул. Люблинская, д. 47/ Сушкова И.В./ 365500.00.

Торги состоятся 09 октября 2023 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени).

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе 12 сентября 2023 г. 15:00 по местному времени, дата окончания – 04 октября 2023 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте <https://www.regiontorg.ru> в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: <https://www.regiontorg.ru/>.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: <https://torgi.gov.ru> (новая версия).

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 911-81-00. Торги проходят в форме открытого аукциона на ЭТП <https://regiontorg.ru>.

Вышеуказанная информация также размещается: <https://lme.torgiooargument>; <https://vk.com/club213260494>. РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид имущества/ Площадка/ Адрес местонахождения / Должник/ Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ – квартира, ЖД – жилой дом, 3У – земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов): субъект Российской Федерации: Кемеровская область – Кузбасс, муниципальное образование: Кемеровский городской округ, населенный пункт: город Кемерово, № кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 42:24:0301019

(Иные сведения, позволяющие определить местоположение территории, на которой выполняются комплексные кадастровые работы)

в соответствии с государственным (муниципальным) контрактом от 30 июня 2023 г. 094/23-ЕД выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, ул. Красная, д. 9, каб. 401.

(Адрес работы согласительной комиссии) или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

Комитет по управлению государственным имуществом Кузбасса (Наименование заказчика комплексных кадастровых работ)	www.kugi42.ru ; (Адрес сайта)
Администрация Кемеровского городского округа (Наименование исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого проводятся комплексные кадастровые работы)	www.kemerovo.ru ;
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области – Кузбассу (Наименование органа кадастрового учета)	www.rosreestr.ru . (Адрес сайта)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 42:24:0301019 состоится по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, г. Кемерово, ул. Красная, д. 9, каб. 401, 04 октября 2023 г. в 10 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок. Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащиеся в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с 14 сентября 2023 г. по 04 октября 2023 г. и с 05 октября 2023 г. по 07 ноября 2023 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии). В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов): субъект Российской Федерации: Кемеровская область – Кузбасс, муниципальное образование: Тайгинский городской округ, населенный пункт: город Тайга, № кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 42:33:0102017, 42:33:0103014.

(Иные сведения, позволяющие определить местоположение территории, на которой выполняются комплексные кадастровые работы)

в соответствии с государственным (муниципальным) контрактом от 30 июня 2023 г. 094/23-ЕД выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовки карты-плана территории, с которым можно ознакомиться по адресу работы согласительной комиссии: Кемеровская область – Кузбасс, г. Тайга, ул. 40 лет Октября, д. 23, каб. 53.

(Адрес работы согласительной комиссии) или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

Комитет по управлению государственным имуществом Кузбасса (Наименование заказчика комплексных кадастровых работ)	www.kugi42.ru ; (Адрес сайта)
Администрация Тайгинского городского округа (Наименование исполнительного органа государственной власти субъекта Российской Федерации, на территории которого проводятся комплексные кадастровые работы)	www.adm-tayga.ru ; (Адрес сайта)
Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Кемеровской области – Кузбассу (Наименование органа кадастрового учета)	www.rosreestr.ru . (Адрес сайта)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов): 42:33:0102017, 42:33:0103014 состоится по адресу: Кемеровская область – Кузбасс, г. Тайга, ул. 40 лет Октября, д. 23, каб. 53, 09 октября 2023 г. в 10 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок. Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащиеся в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с 19 сентября 2023 г. по 09 октября 2023 г. и с 10 октября 2023 г. по 14 ноября 2023 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии). В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.



**МИНИСТЕРСТВО ОБОРОНЫ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ**

**СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ –
НАСТОЯЩЕЕ ДЕЛО**



ЗВОНИ СЕЙЧАС 117

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ

В ООРУЖЕННЫХ СИЛАХ

sluzhbaopkontraktu.rf



КОМАНДА КУЗБАССА

Редкая птица

Команда Кузбасса работает на благо области, в том числе и в сфере сельского хозяйства. Эти люди прилагают огромные усилия для развития и совершенствования отрасли и обеспечения продовольственной безопасности региона. Евгений Кочетыгов из Прокопьевского муниципального округа всю жизнь работает на земле.

В 2018 году он решил заняться довольно специфической отраслью животноводства – разводить гусей. Фермерское хозяйство получило грант на открытие семейной животноводческой фермы по разведению гусей. На эти деньги закупили необходимое оборудование для содержания птицы и 3 тысячи пернатых голов. За пять лет количество птиц увеличилось до 11 тысяч.

Образованное хозяйство отмечают не только на региональном уровне. В рамках Российской агропромышленной выставки «Золотая осень – 2020» оно было награждено дипломом I степени и золотой медалью. В прошлом году – ведомственной наградой Министерства сельского хозяйства Российской Федерации – золотой медалью «За вклад в развитие агропромышленного комплекса России».

– Вы с самого детства занимаетесь сельским хозяйством?

– Да. Родился я в Прокопьевске. Но вскоре семья переехала в Тихоновку. Отец был главным экономистом в совхозе, мать – медиком. Но хозяйство у нас всегда было не маленькое: и коровы, и свиньи, и птица. Я и младшие брат и сестра со всем этим управлялись вместе с родителями.

– Вы решили посвятить всю жизнь сельскому хозяйству?

– Да. Правда, был у меня короткий период, когда преподавал в училище, которое готовило механизаторов. В 1993 году пошёл учиться на агронома. В 1998 году окончил образование. А с 2000-го обучал этому направлению других. И примерно с 2001 года мы с женой начали развивать своё хозяйство. Помаленьку-потихоньку. Завели пару овец, корову нам подарили. Тогда у нас уже был сын Данил. Сейчас ему 24 года. Потом родился Артём, сейчас ему 22 года, а ещё у нас подрастает пятилетний Роман. Три сына – мои помощники.

– Что самое важное в воспитании детей?

– Это личный пример. Всё остальное не работает. Если дети видят, что родители работают, ведут здоровый образ жизни, не пьют, не курят, то и сами будут делать так же. Думаю: по-другому никак. Сначала научитесь воспитывать себя, а младшее поколение потянется за вами.

– Расскажите о жене, пожалуйста.

– С Марией мы поженились в 1997 году. Она тоже из Тихоновки. По первому образованию – экономист. Поэтому, помимо подсобного хозяйства, решила открыть магазин. Теперь их уже два. Они социальные. Цены в них ниже рыночных. Кроме того, жена заведует нашей гусиной фермой. А сейчас ещё и учится на ветеринара.

– Почему она решила получить новую специальность в совершенно другой сфере?

– На самом деле для неё это не новая сфера. Мы же давно занимаемся фермерством и знаем множество нюансов, связанных с животными. Но вот квалифицированных ветеринаров в области птицеводства очень мало. Да и все они в основном в центральной полосе России. Вот и решили, что проще ей самой стать таким специалистом, чем искать где-то. К счастью. И ехать для этого куда не нужно. Колледж находится буквально в соседнем посёлке – Школьном. Причём за Уралом таких учебных заведений – единицы.

– С чего начиналась ваша ферма?

– В 2001 родители дали нам землю. На этих паях мы начали заготовку корма для своего скота. Занимались свиноводством. Крупный рогатый скот у нас был. Около 200 голов баранов. Так постепенно и росли. В 2009 году получили грант на развитие. Купили несколько высокоудойных коров, пополнили хозяйство 30 бычками на откорм. Земля увеличилась. У нас была своя кормовая база. Излишки даже начали прода-



Евгений Кочетыгов с сыном Даниилом. Фото Сергея Гавриленко.

вать. Параллельно строились. Работали с женой вдвоём, да родители помогали. Потом и дети стали помогать.

– Как вы справлялись таким маленьким количеством человек?

– Мы пробовали нанимать рабочих, но у людей, к сожалению, нет мотивации трудиться. Работать на какие-то виды деятельности ещё можно найти (что-то перенести, выгрузить), а вот «на постоянку» сложнее. Мы просто грамотно распределяли своё время. Не ленились и делали то, что было нужно. Дети, конечно, – большое подспорье. С ранних лет они приобщались к труду и сельхозтехнике. Никого не заставляли. Им и самим интересно участвовать в семейном деле. Старший сын отучился в сельскохозяйственном институте и вернулся. Средний сейчас учится на строителя в Кемерово и тоже подумывает продолжить работать на ферме. Но мы не настаиваем. Они сами решают, как строить жизнь. Сейчас у нас на ферме трудится около десяти человек.

– Почему решили перейти на птицу?

– В области мяса и молока у нас в регионе конкуренция очень большая. Мы же решили выбрать нишу, которую никто не занял. И до сих пор, кстати, мы единственные крупные заводчики гусей и уток. Кроме того, сделали ставку на женский труд. Для того чтобы ухаживать за птицей, не нужно много физической силы. Летом даём возможность подрабатывать и подросткам. Они ходят на выпас и следят, чтобы гуси и утки не разбегались, да лис отгоняют иногда. Сначала у нас были только гуси. Чтобы вырасти, им нужно четыре месяца. Затем добавили уток – им нужно два месяца. Они у нас на свободном выпасе. Ходят вольно, травку едят. Корм тоже полностью наши, без всякой химии. Только витаминные комплексы докупаем. Содержание максимально приближено к естественному. Есть и пруд. Гуси гуляют даже зимой. Спокойно выдерживают температуру до -20 градусов. Всё это сказывается на качестве мяса. Сейчас у нас два вида гусей, всего около 9 тысяч голов, и около 2 тысяч уток.

– Где можно купить вашу продукцию?

– Мы продаём её в своих магазинах. Участвуем в сельхозмаркетах. Также привозим под заказ.

– Поделитесь планами на будущее.

– Хотим продолжать развивать птицеводство в Кузбассе. Кроме того, и дальше будем выращивать весь спектр культур. Решили попробовать ещё одно направление – делать муку. Качественную и экологически чистую, без пестицидов. Мельница есть, первые партии распроданы на ура. Спрос большой. Этим как раз и займётся старший сын.

Светлана БУЛАЕВА.

КУЛЬТУРНАЯ СРЕДА

Филармония стала ближе

Первый в регионе филармонический фестиваль «Кузбасс» им. Б. Т. Штоколова открылся в Салаире.

Соглашение о сотрудничестве подписали глава Гурьевского округа Станислав Чердацев и директор Филармонии Кузбасса имени Б. Т. Штоколова Людмила Пилипчук. Филармония будет оказана методическая поддержка и помощь в формировании разнообразного репертуара.

«В год 80-летия нашей филармонии мы приняли решение о создании её филиала. Он открывается в одном из красивейших учреждений культуры региона – салаирском ДК, который полностью отреставрировали и оснастили новой техникой. В прекрасной обстановке жители округа и ближайших населённых пунктов смогут посещать концерты, приобщаться к искусству. Это важнейший шаг к повышению уровня жизни кузбассовцев», – подчеркнул губернатор Сергей Цивилев.

Базовая концертная площадка оснащена всем необходимым для проведения культурных событий: есть большой светодиодный экран, универсальный сценический свет, мощное звуковое оборудование. В об-

новлённом Дворце культуры города будут выступать лучшие творческие коллективы региона и страны. Также он станет площадкой для музыкальных лекториев и мастер-классов.



Для справки. Дворец культуры в Салаире построен в 1955 году в стиле советского неоклассицизма. Во время модернизации в 2019 году реставраторы максимально сохранили архитектурную уникальность объекта: лепнину, купола с изобразительными выставками «Дружба народов» и паркет, привезённый с Кавказа. Полностью обновлены зрительный зал на 367 мест, одежда сцены и театральные ложи.

В новозуевском художественном музее открылась персональная выставка Сергея Николаевича Васильева.



Фото Максима Федичина.

Разноцветный мир художника

В новозуевском художественном музее открылась персональная выставка Сергея Николаевича Васильева.

На выставке представлено более 20 графических и живописных работ автора, выполненных за последние восемь лет. Здесь есть и пейзажи, и натюрморты, и анималистические образы, но все они особенные: яркие, декоративные, абстрактные. Как будто попадаешь в мир сказочных витражей, сквозь которые на тебя льётся свет. Художник меняет расположение отдельных деталей, как в калейдоскопе... И сам удивляется, и зритель удивляется диковинными образами. Мир в произведениях Сергея Николаевича Васильева – сказочный и притягательный. Перед нами работы педагога, сохранившего способность радостного восприятия, которое так свойственно детям и которое

взрослые обычно утрачивают.

Васильев – человек увлечённый, многогранный, непрерывно меняющийся и постоянно развивающийся! Почти 30 лет он занимается оформительской работой: чеканкой, металлопластиком, резьбой по дереву, мозаикой и росписью. Интерьер и витрины ювелирного магазина «Измурлу», зал бракосочетания городского Дворца молодёжи, банкетный зал «Юность», детское швейное ателье «Сказка» и многие другие организации города декорировал художник.

Оформительскую деятельность Сергей Николаевич много лет совмещал с педагогической, которой продолжает заниматься и по сей день. Он работал учителем рисования

в специализированных школах № 20, 80, гимназии № 17. За эти годы разработал собственные методики развития творческих способностей, ассоциативного и пространственного мышления у детей. За свой педагогический труд награждён званием «Отличник народного просвещения», национальной премией «Элита российского образования», золотыми медалями имени Н. И. Пирогова, преподающего Сергея Радонежского, почётным званием «Ветеран труда» и другими наградами.

Почти 50 лет Сергей Васильев участвует в городских, областных и зональных выставках, а персональная выставка художника в новозуевском художественном музее открывается впервые. Увидеть разноцветный мир, созданный художником, можно до 8 октября.

Подготовила Анна ТИМОШУК.

СПРИНТ-НОВОСТИ

ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

В Кемерово 10 сентября впервые состоялся престижный турнир – Кубок России по спортивной ходьбе. Мужчины и женщины соперничали на дистанции 20 километров.

Воспитанница кузбасской спортивной школы Рейхан Каграманова завоевала трофей, показав лучший результат сезона в мире – 1 час 25 минут 21 секунду. Время победительницы на полторы минуты превышает результат чемпионки мира – 2023. Первый тренер Рейхан Каграмановой, выступающей за Мордовию и Кузбасс, – заслуженный тренер РФ Анатолий Каракулов (Новокузнецк). В мужском заходе первенствовал Максим Денисов из Мордовии – 1.20.50. Вторым финишировал наш земляк Артёмий Вершинин – 1.21.03.

На дороге-дублёре Притомского проспекта состоялась также межрегиональная и региональные соревнования на призы олимпийского чемпиона Вячеслава Иваненко среди мужчин старше 35 лет, юношей и девушек до 20, 18, 16, 14 лет на дистанциях 10, 5, 3, 2 км. Подробнее о празднике спортивной ходьбы – в следующем номере газеты.

МИНИ-ФУТБОЛ

Новокузнецкий «Сиб-Транзит» одержал первую победу в суперлиге чемпионата России, переиграв по пенальти «Тюмень» – 4:2.

Матч состоялся 8 сентября в кемеровском спорткомплексе «Кузбасс», где проводит домашние матчи дебютант элитного дивизиона. Основное время игры закончилось нулевой ничьей. В серии шестиметровых пенальти номинальные хозяева точно вы-

полнили все четыре удара, а гости дванды промахнулись.

В повторной встрече «Сиб-Транзит» открыл счёт усилиями Даниила Попова, но в итоге уступил 1:2, пропустив решающий мяч на последней минуте.

В третьем туре «регулярки» коллектив Евгения Давлетшина встретится в гостях 23–24 сентября с МФК «Норильский никель». В столице региона новокузнецчане сыграют 29–30 сентября с «Новой генерацией» (Сыктывкар). Тем временем кемеровский «Кузбасс» 8–10 сентября одержал три домашних победы на стартовом этапе Кубка России.

ФУТБОЛ

Кузбасские команды «Распадская» (Междуреченск) и «Новокузнецк» провели 8, 10 сентября в Барнауле заключительные гостевые встречи чемпионата Сибирского и Дальневосточного федеральных округов.

Новокузнецкие подопечные Станислава Рылова одержали две крупные победы, переиграв «Темп» (5:2) и молодёжный состав «Динамо» (3:0). Менее удачно сыграли в Барнауле междуреченцы под руководством Алексея Зарубина: разгромили «Динамо-М» (4:1), но, как и на своём поле, уступили «Темпу» (1:2). «Распадская» по-прежнему замыкает тройку лидеров чемпионата СФО и ДФО, заработав 44 очка в 22 матчах (разница мячей: 50–14). «Новокузнецк» – на четвёртой строчке таблицы – 39 очков (35–21). Опережают кузбассовцев барнаульский «Полимер» (49, 46–15) и «Селенга» из Улан-Удэ (47, 41–15). На финише сезона «Распадская» и «Новокузнецк» примут 29 сентября и 1 октября «Енисей-М» и «Рассвет» из Красноярска. Андрей ТАРКОВ.

ВОЛЕЙБОЛ

Дома и старые стены помогают

Кемеровский «Кузбасс» с сухим счётом 3:0 выиграл на своей площадке все три матча первого круга предварительного этапа открытого Кубка России памяти заслуженного мастера спорта СССР Константина Ревы.

Чемпион страны – 2019, кардинально обновив состав (остались в команде шесть волейболистов), открыл сезон в родных стенах, что называется, с места в карьер, не сыграв контрольных матчей. Впрочем, в спорткомплексе «Арена» кемеровский клуб базируется вот уже дюжину лет и чувствует себя здесь в родной стихии, чувствует дыхание трибун, расположенных рядом с площадкой (в новой «Кузбасс-Арене», на Притомском проспекте, команда провела в минувшем сезоне два матча). На старом добром месте «Кузбасс» переиграл «Шахтёр» из белорусского Солигорска, «Газпром-Югру» (Сургут) и «Югра-Самотлор» (Нижневартовск).

Тренерский штаб хозяев во главе с Алексеем Бабешиним в трёх матчах варьировал состав, чтобы все волейболисты получили игровую практику. Дебютировали в команде либеро, вице-чемпион Олимпиады-2020 Валентин Голубев, его 20-летний коллега по амплуа Михаил Каштанов, связующий Славя Костадинов, доигровщик Кирилл Фиалковский, блокирующий Денис Черейский, диагональный нападающий Дмитрий Яковлев.

Не сыграли за «Кузбасс» новобранцы-легионеры: серб Душан Петкович остался вне игры из-за травмы, болгарин Аспарух Аспарухов участвовал в домашнем чемпионате Европы, где команда Пламена Константинова (главный тренер новосибирского «Локомотива») потеряла «сухое» поражение в одной восьмой финала от сборной Франции.

Самым сложным для кемеровчан выдался поединок с клубом «Югра-Самотлор», аутсайде-



Новобранец «Кузбасса» Дмитрий Яковлев (№ 9) – лучший бомбардир команды по итогам трёх домашних матчей группового этапа Кубка России – 47 (21 + 14 + 12) очков. Фото Владимира Клюева.

ром группового турнира. Тренерский штаб вновь провёл ротацию состава: не вышли на площадку чемпион России – 2019 Инал Тавасиев (в его активе – шесть результативных действий на блоке в матче с сургутским клубом) и Роман Пакшин. Во всех трёх партиях преимущество хозяев было минимальным: 27:25, 25:23, 25:23. Лучший бом-

бардир кемеровчан – новоиспечённый капитан команды Александр Маркин, набравший 14 очков.

«Предварительный этап турнира – это возможность команде сыграть, посмотреть на себя со стороны, увидеть сильные и слабые стороны», – резюмировал Валентин Голубев в интервью пресс-службе ВК «Кузбасс».

Второй круг группового турнира пройдёт в Сургуте 22–24 сентября. Путёвку в одну восьмую финала плей-офф Кубка страны заработают победители групп. Матчи на этой стадии запланированы на 18 и 23 октября. Формат – до двух побед, в случае необходимости состоится «золотой» сет. Вадим АНТОНОВ.

ТАБЛО

Открытый Кубок России Предварительный этап. Первый круг Кемерово. СК «Арена», 8–10 сентября

Положение команд: 1. «Кузбасс» (Кемерово) – 9 очков (разница партий – 9:0). 2. «Шахтёр» (Беларусь, Солигорск) – 6 (6–4). 3. «Газпром-Югра» (Сургут) – 3 (3–6). 4. «Югра-Самотлор» (Нижневартовск) – 0 (1–9).

8 сентября. «Газпром-Югра» – «Югра-Самотлор» – 3:0 (27:25, 25:22, 25:21). «Кузбасс» – «Шахтёр» – 3:0 (25:21, 25:15, 25:21).

9 сентября. «Шахтёр» – «Югра-Самотлор» – 3:1 (29:31, 28:26, 25:23, 25:17). «Кузбасс» – «Газпром-Югра» – 3:0 (25:20, 25:22, 25:16).

10 сентября. «Газпром-Югра» – «Шахтёр» – 0:3 (17:25, 23:25, 24:26). «Югра-Самотлор» – «Кузбасс» – 0:3 (25:27, 23:25, 23:25).

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг. Индекс: П7111, П9014, П9016, 51901. Тираж во вторник – 2580 (с учётом дополнительных тиражей 4517).

И.о. директора ГП РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин, tmkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Главный редактор В. А. Норолев. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939 от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное предприятие «Региональный медиахолдинг «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные адреса: official@kuzbass85.ru; mod@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе – 35-40-25; 54-55-11; по объявлениям – 35-38-04; по редакции – 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений. Время подписания номера в печать по графику – 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карбышевская, 1г. Заказ № 68.